
“Ҷиноят бо роҳи фиреб ва суйистифодаи боварӣ”

Суди нохияи Бобожон Щафурови вилояти Сущд парвандаи жиноятӣ нисбати Раҳмонов Исроил Халоқович - 23– юми апрели 1980 соли таваллудаш, зодаи шаҳри Исфара, дар содир намудани жинояти бо моддаи 247 ыисми 2 банди «в» - и Кодекси Жиноятии Жумьурии Тожикистон, баррасц намуда, муайян кард, ки Раҳмонов Исроил Халоқович–28 августи соли 2016 бо мақсади тасарруфи молу мулки ғайр, бо роҳи фиреб ва суйистифодаи боварӣ, ба шаҳрванд Ҳоҷиев Отабек Турабекович занг зада оиди  фурухта додани зардолуи қоқкардашудаи писараш Ҳоҷиев Равшанҷон Отабекович таклиф кардааст. Дар навбати худ  Ҳоҷиев О.Т. номбурдаро ба хонааш воқеъ ба суроғаи ноҳияи Бобоҷон Ғафурлв, Ҷамоати деҳоти Хистеварз, кучаи Қосимов ҳавлии 53 “а” даъват кардааст. Худи ҳамон руз, тахминан соатҳои 11:00 дақиқа Раҳмонов И.Х., ба хонаи истиқоматии Ҳоҷиев О.Т. ҳозир шудааст. Баъдан ба боварии охирон даромада ба ӯ ваъда додааст, ки агар зардолуи қоқашро ба ӯ ба тариқи ғайринақди диҳад, дар муддати як моҳ фурухта маблағҳояшро бо пуррагӣ медодааст. Ҳоҷиев О.Т. аз мақсади ҷинояткоронаи ӯ бехабар ба суханҳои ӯ бовар карда барои тариқи ғайринақди фурухтани зардолуи қоқ розӣ шудааст. 
Пасон, Ҳоҷиев О.Т. ба Раҳмонов Исроил Халоқович 747,1 кг зардолуи қоқро баркашида додааст ва ӯ нархи ҳар як киллои зардолуи қоқро 18 сомонӣ нархгузорӣ карда ба маблағи умумии 13448 сомонӣ тариқи ғайринақдӣ харидорӣ кардааст. Баъди он, ки ӯ зардолуи қоқро аз Ҳоҷиев И.Ҳ. гирифтааст ба шаҳри Исфара бурда ба шахсони ба тафтишоти пешакӣ номаълум ба арзиши аслиаш арзон фурухта маблағҳои ба даст овардаашро ба манфиат худ сарф карда бо ин кирдори худ ба Ҳоҷиев Р.О. ба маблағи умумии 13448 сомонӣ зарари ҷиддии моддӣ расонидаст.
Ыоидаи муыаррарнамудаи меъёри моддаи 49-и Кодекси Жиноятии Жумьурии Тожикистон, ки дар мавриди то баровардани ьукм барыарор карда шудани зарари моддц нисбати судшаванда жазои бо маьрум аз озодц вобаста набуда таъин карда мешавад бо асоси жой надоштани чунин ьолат, яъне аз жониби судшаванда ихтиёран пардохт-барыарор накардани зарар нисбати жабрдидаҳо паьн нагардида, татбиы намешавад.  
Бо ҳукми суд Раҳмонов Исроил Халоқович дар содир намудани жиноят бо моддаи 247 ыисми 2 банди «в»- и Кодекси Жиноятии Жумьурии Тожикистон гунаькор дониста шуда ба ӯ жазо дар намуди маьрум сохтан аз озодц ба мӯҳлати 2 (ду) сол, бидуни маьрум кардан аз ьуыуыи ишщоли мансабьои муайян ё машғул шудан бо фаъолияти муайян, бо адои жазо дар колонияи ислоьии дорои низомаш «Умумӣ» жазо таъин карда шудааст. 
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